

ВАРШАВСКІЙ ЕПАРХІАЛЬНЫЙ ЛИСТОКЪ

ИЗДАВАЕМЫЙ

ПРИ ВАРШАВСКОЙ АРХІЕПИСКОПСКОЙ КАФЕДРАЛЬ.

Адресъ Редакціи: Долгая улица, домъ № 13.

ВЫХОДИТЬ

1 и 16
каждаго
мѣсяца.

Годовая цѣна—5 руб.

Рукописи должны доставляться въ Редакцію четко переписанными, за полную подписью автора и съ обозначеніемъ адреса. По усмотрѣнію Редакціи рукописи подвергаются сокращеніямъ и исправленіямъ; авторы, несогласные съ этимъ, должны дѣлать оговорку предъ заглавіемъ рукописи.

Статьи, присланныя безъ указанія гонорара считаются безплатными. Непринятія для печати рукописи возвращаются авторамъ или лично, или по почтѣ если присланы марки на пересылку. Рукописи, неостребованныя въ теченіе года, уничтожаются.

О Т Д Ъ Л Ь I.

Епархіальныя распоряженія и извѣстія.

Назначенъ Варшавскій кафедральный протоіерей Павелъ *Каллистовъ* благочиннымъ Варшавскаго кафедрального собора.

Исключенъ изъ списковъ братіи Варшавскаго архіерейскаго дома іеромонахъ *Киръ* за переходомъ на службу въ Холмскую епархію.

Утверждены въ должности церковныхъ старостъ въ церквахъ: Варшавскаго Суворовскаго кадетскаго корпуса капитанъ Семень Ивановичъ *Мельниковъ* Петроковской мужской гимназіи Ст. Сов. Даніиль *Тилинскій*, Варшавской Св. Троицкой, что на Подвальной улицѣ, Коллежскій Совѣтникъ Николай *Хлѣбниковъ*, Покровской единовѣрческой крестьянинъ, Максимъ *Вишторскій*.

Вакантны мѣста настоятеля при Кальварійской церкви, Сувалкской губ. и псаломщика при Покровской единовѣрческой церкви, той же губ.

Отъ Варшавской духовной консисторіи.

Въ Консисторію поступило:

а) На санитарныя нужды дѣйствующей арміи: сбора по церквамъ—1 Варшавскаго округа—38 р. 49 к., 2 Варшавскаго—214 р. 53 к., 3 Варшавскаго округа—63 р., 1 Влодавскаго округа—28 р. 39 к., 1 Бѣльскаго округа—6 р. 57 к. и благочиннаго церковей Пограничнаго округа—5 р.; пожертвованій причтовъ: 1 Варшавскаго округа—11 р. 18 к., 2

Варшавскаго округа—46 р. 44 к., 3 Варшавскаго округа—36 р. 98 к., 1 Влодавскаго округа—54 р. 44 к., 3 Грубешовскаго округа—43 р. 28 к., Пограничнаго округа—3 р. и отъ причта Варшавскаго кафедрального собора—9 р. 67 к., всего 560 р. 97 к.

б) Въ пользу семействъ убитыхъ и увѣчныхъ воиновъ отъ служащихъ въ Консисторіи—8 руб. 33 коп.

в) А также въ пользу семействъ убитыхъ и увѣчныхъ нижнихъ чиновъ въ войнѣ съ Японіей, проживающихъ въ мѣстностяхъ Россіи, постигнутыхъ неурожаемъ,—5 р. 50 к.

Деньги 560 р. 97 к. отосланы въ Хозяйственное Управление при Святѣйшимъ Синодѣ, а остальные 13 р. 83 к. сданы въ Варшавское Губернское Казначейство.

ПОЖЕРТВОВАНІЯ.

Въ Липскую церковь, Августовскаго уѣзда, Сувалкской губ.: отъ Полтавскаго Св. Макаріевскаго Братства напрестольное евангеліе, цѣною 21 р. 60 к., и отъ ключаря Полтавскаго кафедрального собора священника Владиміра *Щитинскаго* евангеліе въ 13 руб.

Жертвователямъ преподано Его Высокопреосвященствомъ Архипастырское благословеніе.

За Редактора С. Москалевичъ.

О Т Д Ъ Л Ъ II.

СЛОВО

сказанное Высокопреосвященнымъ Никаноромъ, Архіепископомъ Варшавскимъ и Привислинскимъ въ день Рождества Христова, 1905 г.

*Слава въ вышнихъ Богу
и на земли миръ.*

Около двухъ тысячъ лѣтъ эти слова возвѣстались, какъ радостная и побѣдная пѣснь любви божественной. И по содержанію и по формѣ сообщенія эта ангельская пѣснь была величайшею пѣснью земли, какъ для того времени, такъ и для послѣдующихъ вѣковъ, даже донинѣ, ибо и нынѣ столь-же убѣжденно, столь-же радостно и умирительно можно слушать и пѣть эту священную пѣснь, какъ она воспѣвалась впервые въ средніе вѣка и въ наше время, не смотря на то, что повидимому не видится славы въ вышнихъ Богу и нѣтъ мира, особенно въ мѣрѣ нашемъ.

Да, жертвы и убійства многихъ людей говорятъ не о мирѣ, а все же миръ есть въ мѣрѣ и слава въ вышнихъ Богу неумолчно раздается и будетъ восклицаться отъ рода въ родъ, изъ поколѣнія въ поколѣніе, доколѣ стоитъ земля, свѣтитъ солнце и мерцаютъ звѣзды озаряя міры и возрождая жизнь въ ея круговоротѣ, объемлющемъ весь космосъ и все премірное.

Какъ свѣтъ во тьмѣ свѣтится и тьма его не объемлетъ, такъ не поглощаютъ вражда и ненависть любви, а съ нею и славы Богу и мира во вселенной.

Любовь божественная, а съ нею и миръ были въ мѣрѣ и до того времени, когда впервые воспѣта была эта священная для насъ пѣснь: слава въ вышнихъ Богу и на земли миръ,—но все это имѣло другой смыслъ и значеніе. Вотъ почему божественный нашъ Учитель Христосъ, говоря о давно извѣстномъ мѣрѣ любви, говорилъ: новую заповѣдь даю вамъ: да любите другъ друга, якоже Азъ возлюбихъ вы. Также и о мирѣ Онъ сказалъ: миръ Мой даю вамъ, не якоже миръ даетъ вамъ, но Азъ даю вамъ. (Іоан. 14, 27).

Миръ Христовъ—это прежде всего примиреніе съ Богомъ по силѣ усвоенія Христовыхъ заповѣдей грѣшнымъ людямъ, ради коихъ, по вѣрѣ христіанъ, совершается божественное всепрощеніе, а вмѣстѣ съ тѣмъ совершается и примиреніе съ Богомъ. Но для насъ особенно близокъ миръ нашей совѣсти, миръ и радость души не только о примиреніи съ Богомъ, но и по чувству сыновней любви, сочетающейся съ любовію Отца нашего, иже на небеси. Все это далеко отъ того мира, котораго жаждемъ

мы, скажетъ кто либо, возбуждаемый и возмущаемый современными грозами, бурями и волненіями, гибельными для многихъ. Но позвольте такому сказать: истиннымъ мирянамъ бури ни по чемъ. Такъ и для воиновъ истыхъ почти не слышны бываютъ многіе громы орудій, раздающіеся въ пылу сраженій. Такъ и христіанинъ, какъ путникъ, долженствующій совершить кругосвѣтное плаваніе, можетъ слышать и не слышать, замѣчать и не видѣть волны, бури и всякія невзгоды, ибо онъ знаетъ, что какъ за ночью слѣдуетъ утро, а за полднемъ вечеръ, такъ неизбежны и грозы, и бури, и ураганы, въ особенности неожиданныя для него, по мѣрѣ удаленія его отъ привычной атмосферы дорожной родины. Такъ и мы, соотечественники мои дорогіе, мы вошли въ сферу теченія жизни міровой, гдѣ текутъ не одни теплохладные гольфштремы, но несутся и жаркіе самумы, которые въ старину звались бѣсами полуденными. И какихъ—какихъ губительныхъ вѣтровъ и вѣрованій не бываетъ нынѣ! И мы, какъ отрѣшившіеся отъ родныхъ береговъ и краевъ, не можемъ не переживать ихъ. Кромѣ того, доказано научно, что пыль отъ знойной Африки нерѣдко оседаетъ краснымъ налетомъ на бѣлоснѣжныхъ вершинахъ Уральскихъ горъ и дальше Зауралья. Можно ли удивляться тому, что осколки идей близкихъ къ намъ земель и нравственная пыль и грязь получается нами отовсюду въ такомъ изобиліи, что мы ими дышемъ ежечасно, ежеминутно, отравляясь всесторонне и лишаясь мира души и совѣсти.

Есть люди, которые для того, чтобы овладѣть другими, бросаютъ имъ пыль или грязь прямо въ глаза. Но еще больше стараются затемнить наши очи всякою пылью и грязью болѣе деликатно, тонко и даже возвышенно. Въ старину нѣкоторые хитрецы пользовались священными убѣжденіями тѣхъ, кого хотѣли разорить или покорить. Нынѣ это дѣлается утонченнѣе. Отступникъ Юліанъ отбиралъ у христіанъ имѣнія и говорилъ имъ, что онъ помогаетъ имъ достигнуть царства небеснаго, ибо неудобно богатому войти въ Царство Божіе. Нынѣ тоже говорится о разныхъ святыхъ христіанскихъ убѣжденіяхъ, до которыхъ эксплуататорамъ ихъ нѣтъ никакого дѣла. Вотъ разбойникъ всемирно обдираетъ сосѣда и говоритъ, что нужно не противиться злу, что нужно всецѣло отдаться свободной совѣсти. Убивающей другихъ самымъ жестокимъ образомъ говоритъ, что нельзя наказывать тѣлесно, не нужно наказаніе смертью! Не для мира говорятся эти обольстительныя рѣчи, а для прельщенія и пагубы обольщаемыхъ... Нѣтъ, не здѣсь миръ Христовъ. Самъ Христосъ—миръ нашъ. И кто чтитъ Христа, тотъ славитъ и Бога Отца нашего небеснаго. Поэтому, гдѣ раздается слава въ вышнихъ Богу,

тамъ есть и миръ на землѣ, конечно не въ почвѣ ея, а въ душахъ вѣрующихъ, изъ коихъ ничто не исторгнетъ этого мира и этой радости никогда, въ особенности эта сладостная пѣснь непорочнаго дѣтства всякаго человѣка и дѣтства всякаго племени и народа, не въ конецъ оболоченнаго и покрытаго пылью отъ громадныхъ колесъ бурной и мутной цивилизаціи, лозунгъ которой ненависть, вражда и смерть, между тѣмъ какъ во Христѣ основной принципъ—любовь, а конечная цѣль—миръ и вѣчное упокоеніе, котораго и да сподобитъ Господь тѣхъ, кто умираетъ за миръ, радѣя за твердое стояніе жизни со славою въ вышнихъ Богу и миромъ на землѣ, съ благоволеніемъ въ людяхъ. Аминь.

Прощаніе Высокопреосвященнѣйшаго Никанора, Архіепископа Варшавскаго и Привислинскаго съ Гродненскою паствою и отбытіе Его изъ г. Гродны въ г. Варшаву.

Въ 9 день декабря 1905 г. Государь Императоръ Высочайше утвердить соизволилъ докладъ Св. Синода о бытіи Преосвященному Гродненскому Никанору Архіепископомъ Варшавскимъ и Привислинскимъ, а Преосвященному Омскому Михаилу Епископомъ Гродненскимъ и Брестскимъ. Вѣсть о высококомъ назначеніи Гродненскаго Архіепископа, не задолго передъ симъ утвержденнаго въ ученой степени доктора богословія, скоро облетѣла г. Гродну и Гродненскую епархію. Новый Архіепископъ Варшавскій и Привислинскій, глубоко понимая особые условія и обстоятельства развитія церковной жизни своей новой епархіи, спѣшно сталъ готовиться къ отбытію въ свой каедральный градъ. 18 декабря въ каедральномъ соборѣ Владыка отслужилъ послѣднюю въ Гроднѣ божественную литургію, послѣ которой состоялось прощаніе его съ Гродненскою паствою. Разоблачившись, окруженный сонмомъ духовенства, Владыка вышелъ на солею и произнесъ слово на текстъ: *Благодать Господа нашего Иисуса Христа и любви Бога и Отца и причастіе Св. Духа буди со всеми вами.* Это слово было выслушано съ глубокимъ вниманіемъ, какъ послѣднее завѣщаніе пастыря отъѣзжающаго. Затѣмъ выступилъ г. Гродненскій губернаторъ и прочелъ адресъ отъ Гродненскихъ почитателей Владыки; засимъ о. протоіерей І. Корчинскій прочелъ адресъ отъ духовенства каедральнаго города и духовныхъ учреждений города Гродны. Въ обоихъ адресахъ весьма выразительно были очерчены неутомимые труды Архіепископа по благоустроению Епархіальной жизни и особенно его учительско-просвѣтительная дѣятельность, въ виду особыхъ условій, въ которыя поставлена въ настоящее время и религіозная и общественно-государственная жизнь вообще въ Россіи и въ частности на ея западныхъ окраинахъ.

Труды Владыки въ этомъ отношеніи, выразившіеся особенно въ его многообразныхъ духовныхъ литературно-публицистическихъ писаніяхъ, напечатанныхъ въ мѣстномъ духовномъ органѣ и расходившихся во многихъ тысячахъ отдѣльными изданіями, — хорошо извѣстны нашимъ читателямъ. Начальникъ 2 армейскаго корпуса И. М. Поволоцкій въ краткой рѣчи отмѣтилъ особенно благопопечительное отеческое отношеніе Архіепископа къ мѣстному воинству и просилъ не прерывать съ нимъ молитвенно-духовнаго общенія и на новомъ мѣстѣ служенія. Послѣ сего о. каедральнымъ протоіереемъ Н. Диковскимъ въ сослуженіи всего духовенства былъ совершенъ напутственный молебенъ, во время котораго Архіепископъ въ изобиліи раздавалъ народу листки и брошюры своего сочиненія на добрую о себѣ память. Преподавъ всеѣмъ бывшимъ въ церкви святительское благословеніе, Владыка при пѣніи „Нынѣ отпускаеши“ отбылъ изъ своего каедральнаго храма.

Въ среду, 21 сего декабря, въ 8 ч. вечера, въ Крестовой церкви архіерейскаго дома совершенъ былъ напутственный молебенъ Высокопреосвященному Никанору, Архіепископу Варшавскому и Привислинскому, отбывающему къ новому мѣсту служенія въ г. Варшаву. На этомъ молебнѣ присутствовали и три священника Варшавской епархіи Андрей Сѣроичковскій, Іоаннъ Носаль и Ксенофонтъ Милюковъ прибывшіе въ г. Гродну привѣтствовать своего Варшавскаго и Привислинскаго Архіепископа.

Около 10 часовъ вечера Высокопреосвященнѣйшій Владыка прибылъ на вокзалъ, гдѣ его ожидало духовенство, начальникъ губерніи Иванъ Львовичъ Блокъ, командиръ 2 армейскаго корпуса ген.-лейт. Поволоцкій, нѣкоторые начальники отдѣльныхъ частей гражданскаго и военнаго вѣдомствъ, а также и народъ; тутъ же, на вокзалѣ, присутствовали и означенные священники Варшавской епархіи.

На желѣзно-дорожной станціи въ залѣ I и II класса архіерейскимъ хоромъ былъ пропѣтъ концертъ Бортнянскаго „Боже, пѣснь нову воспою,“ а затѣмъ превосходно было исполнено „Нынѣ отпускаеши раба твоего“.

По предложенію Владыки хоръ исполнилъ многолѣтіе православному воинству, всеѣмъ горожанамъ г. Гродны, а также и сослуживцамъ своимъ; въ заключеніе хоръ пропѣлъ трижды многолѣтіе отъѣзжающему Архіепископу Никанору; затѣмъ Владыка, попрощавшись со всеѣмъ провожавшими его, сѣлъ въ поданный ему вагонъ.

Поѣздъ въ г. Варшаву отбылъ съ отъѣзжающимъ Высокопреосвященнымъ Никаноромъ Архіепископомъ Варшавскимъ и Привислинскимъ въ 10 часовъ вечера. (Гродненск. Еп. Вѣд.).

Обращеніе къ прихожанамъ церкви Александринской колоніи Варшавской губерніи.

Во имя Отца и Сына и Св. Духа.

Возлюбленные мои прихожане!

Смута объяла нашу родину. Кругомъ насъ идетъ борьба. Населеніе Россіи раздѣлилось на враждующія партіи. Пускаются въ ходъ безъ всякаго разбора и нравственной оцѣнки всевозможныя средства для пораженія правительственной власти. Цѣль общественныя группы и весь народъ систематически разоряются. Устои общественнаго порядка и законности нарушены. Жизнь отдѣльной личности изо дня въ день дѣлается все болѣе и болѣе тяжелой.

Чада! Буря смутнаго нынѣшняго времени, охвативши всю Россію, бушуетъ и надъ нами. На ряду со всеми и мы несемъ тяготу политической смуты. Только положеніе наше усложняется еще и территоріальными условіями жизни. Кромѣ невзгодъ экономическаго и гражданскаго характера намъ еще нужно считаться съ настроеніемъ окружающаго насъ польскаго народа, въ средѣ котораго нашей маленькой семьѣ привелъ Господь Богъ жить. Не зачѣмъ учить насъ, въ какихъ отношеніяхъ мы должны быть съ окружающими насъ сосѣдями. И до сихъ поръ жили мы съ ними въ возможномъ согласіи, не дадимъ мы повода ко враждѣ и въ будущемъ. Но на ряду съ этимъ, и стоя на почвѣ законности и порядка, постараемся сами устроиться, какъ можно лучше и прочнѣе, чтобы буря, свирѣпствующая надъ нами, не разнесла нашъ приходъ, какъ щепы разбитаго корабля.

Нынѣшніе дни съ убѣдительною очевидностью доказываютъ намъ, какимъ печальнымъ случайностямъ подвергается человекъ, предоставленный только своимъ собственнымъ силамъ и опыту. Нынѣ Промыслъ Божій еще разъ напоминаетъ людямъ, что ни деньги, ни сила авторитета не обезпечиваютъ мирную и спокойную жизнь. Гдѣ же искать защиту и что же намъ дѣлать, чтобы прочно устроить свое благополучіе при нашей обособленности въ національномъ и религіозномъ отношеніяхъ среди окружающаго насъ польскаго населенія? Милосердный Богъ—наша защита, а путь къ благополучію, это—устроеніе нашей жизни на началахъ взаимной братской любви, довѣрія и помощи другъ другу.

Все члены нашей семьи: крестьяне, горожане, служащіе, чиновные и отставные военные жили врозь, каждый шелъ своей дорогой, особнякомъ. Теперь настало для насъ время разсчета за позабытые и поправные нами завѣты вѣчной Божьей правды. Скорѣй же обратимся къ Отцу Небесному съ искреннимъ раскаяніемъ, скорѣй же обновимъ свою жизнь братской любовью другъ ко другу. Наше

искреннее раскаяніе умягчитъ гнѣвъ Милосерднаго Господа и остановитъ Его карающую руку. Наше взаимное любовное общеніе другъ съ другомъ дастъ намъ силу противостоять всеми житейскимъ невздамъ. Каждый испыталъ на себѣ и знаетъ изъ безчисленныхъ примѣровъ исторіи благотѣльное вліяніе искренняго покаянія. А какую силу имѣетъ братскій союзъ въ общественной жизни, мы видимъ изъ примѣровъ нашихъ дней. На нашихъ, такъ сказать, глазахъ возникли и теперь фигурируютъ въ пучинѣ политическаго водоворота разныхъ направленій общественныя корпораціи и союзы. Каждая изъ этихъ корпорацій сплочена вокругъ своей программы въ одно цѣлое, объединена въ одинъ союзъ и какова ихъ сила, видить, знаетъ и можно сказать чувствуетъ вся наша многострадальная родина.

Принесемъ же мы Господу Богу искреннее покаяніе, искоренимъ въ себѣ грѣховныя навыки, очистимся, омоемъ себя, обновимъ нашу духовную жизнь сердечнымъ порывомъ къ Богу милосердному, къ Его святой правдѣ и начнемъ жить въ нашей приходской семьѣ жизнью новой,—въ тѣсномъ союзѣ взаимнаго братскаго общенія и любви. Составимъ у себя свой союзъ для исправленія, обновленія и укрѣпленія нашей приходской жизни. Объединимся, и пусть нашей программой будетъ заповѣдь Христова: любить, заботиться, вразумлять и охранять другъ друга,—и нашимъ знаменемъ—святой храмъ нашъ. Плотно, тѣснымъ братскимъ кругомъ сомкнемся мы у нашего православнаго знамени, смѣло, грудью будемъ все стоять другъ за друга. Пусть каждый нашъ братъ, прихожанинъ, станетъ равноправнымъ членомъ нашего братства, союза, и со спокойной душой ведетъ свой трудовой день, зная, что его мирный трудъ и интересы заботливо охраняетъ цѣлое общество его братьевъ—прихожанъ, что это общество предупредитъ его о грозящей опасности и въ критическую минуту его жизни не дастъ ему упасть и погибнуть, но выручитъ изъ бѣды, спасетъ отъ постигшей невзгоды, наставитъ его и ободритъ, какъ помогаетъ и ободряетъ любящая мать своего, впаваго въ бѣду, сына.

Такъ было и въ старину,—у нашихъ предковъ. Каждый приходъ составлялъ тогда свою отдѣльную общину, свою церковь, находившуюся въ союзѣ съ вселенской церковью чрезъ своихъ пастырей и архипастырей. Каждый приходъ—церковь жилъ своей жизнью, судился своимъ судомъ, заботился о своихъ членахъ—братьяхъ. Не были забыты имъ ни сироты, ни убогіе, ни впавагіе въ случайную бѣду, ни безработные труженики. Для судимыхъ боярскимъ судомъ приходъ оказывалъ юридическую помощь, грѣшниковъ исправлялъ, соблазнительей и

вообще людей вредныхъ устранялъ отъ себя. Приходъ избиралъ себѣ священниковъ, заботился объ ихъ содержаніи, имѣлъ попеченіе о своемъ храмѣ и благолѣпін въ богослуженіи. Такъ было въ старину у нашихъ предковъ. Нынѣ изъ этого уклада старинной приходской жизни конечно не все пока еще можетъ быть осуществлено у насъ. Но время и политическія невзгоды все настойчивѣе и настойчивѣе требуютъ возрожденія нашего прихода. Объединимся же въ союзъ, сдѣлаемъ все, что намъ будетъ возможно сдѣлать.

22 января текущаго 1906 года соберемся мы всѣ цѣлымъ приходомъ къ нашему храму и, помолясь Богу, приступимъ къ созиданію нашего союза-братства. Прежде всего разсмотримъ нужды наши въ области религіозно-нравственной, просвѣтительной, благотворительной, разберемся въ нуждахъ нашихъ, выдвинутыхъ территоріальной нашей обособленностью отъ остального міра и православныхъ русскихъ людей, составимъ уставъ нашего братства¹⁾ и будемъ просить начальство объ утвержденіи его законнымъ порядкомъ.

Тщательная провѣрка приходской жизни раскроетъ предъ нами всѣ больныя ея мѣста, укажетъ, въ чемъ мы больше всего нуждаемся и на что должны обратить прежде всего вниманіе для успѣшнаго и полного развитія и процвѣтанія прихода, а въ дальнѣйшемъ любовь, взаимное довѣріе и согласіе другъ съ другомъ при всеильной помощи благодати Божіей укрѣпить, наставить и одухотворятъ каждого изъ насъ къ новой, свѣтлой жизни во Христѣ Исусѣ Господѣ нашемъ, Его же благословеніе да будетъ со всѣми Вами. Аминь.

Священникъ *Василій Торскій.*

30 декабря 1905 г.

Александринская колонія Варшавской губерніи.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Въ Варшавѣ въ Братской лавкѣ (Долгая 15) продаются слѣдующія сочиненія Высокопреосвященнаго **Никанора** Архіепископа Варшавскаго и Прилисинскаго

		Р.	К.
Толковій Апостолъ	Часть I . . .	3	—
	„ II . . .	3	—
	„ III . . .	2	—

¹⁾ Опредѣлимъ составъ совѣта, который бы управлялъ всѣми дѣлами нашего братства. Опредѣлимъ норму денежныхъ взносовъ, которые не тяготили бы никакого изъ прихожанъ, но давали бы средства приходу для веденія его дѣлъ.

Ислѣдованіе посланія Ап. Павла къ Евреямъ	2	—
Церковныя чтенія	1	50
Слова, рѣчи и бесѣды	2	—
Изображеніе Мессіи въ Псалтири	1	50
О Св. Евангеліи	—	10
О любви человѣка къ себѣ самому	—	25

Открыта подписка на 1906 годъ

на ежемѣсячный журналъ

● МИССИОНЕРСКОЕ ОБОЗРѢНІЕ ●

и НА НОВУЮ ежедневную, БЕЗЦЕНЗУРНУЮ, ОБЩЕСТВЕННУЮ, церковную и ПОЛИТИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ

КОЛОКОЛЪ.

Наше отечество, по Высочайшей волѣ Царя-Преобразователя, съ 17 октября вступило на новый историческій путь духовной и гражданской свободы и праваго строя политической жизни. Нынѣ всѣ и каждый—полноправные русскіе граждане, всѣ получили свободу совѣсти, слова и собраній, чѣмъ призваны къ общественной самодѣятельности, къ „самоопредѣленію“ и самоохранѣ каждый своихъ религіозныхъ вѣрованій и политическихъ убѣжденій. Положено начало образованію политическихъ партій, ихъ взаимной открытой борьбѣ. Въ частности религіозныя общины и иновѣрныя церкви, подъ покровомъ новаго вѣроисповѣднаго закона 17 апрѣля, получивъ возможность свободно устраивать внутреннюю церковную жизнь, открыто мобилизуютъ свои миссіонерскія силы и средства для распространенія своихъ вѣрованій. Господствующая Церковь православная находится въ преддверіи коренныхъ реформъ на началахъ соборности и автономности, со всѣхъ сторонъ раздаются голоса о безотлагательной необходимости возродить церковно-приходскую жизнь и обновить нынѣшній строй церковнаго управления.

Такая чрезвычайность событій нашего времени предъявляетъ къ печатному слову духовныхъ органовъ новые запросы, сложныя задачи, повелительныя требованія.

Идя на встрѣчу давнему и пламенному желанію наиболѣе чуткой и дѣятельной части духовенства, церковныхъ людей и всего нашего миссіонерскаго института, въ живомъ и ясномъ сознаніи всей важности для интересовъ Церкви возможно полнѣе откликаться на эти запросы и своевременно отвѣчать на требованія переживаемаго столь чрезвычайнаго, тяжелаго историческаго момента, Редакція „Мисс. Обзоръ“, рѣшила, независимо отъ прежняго своего изданія ежемѣсячнаго журнала, издавать въ новомъ 1906 г. и церковно-общественный органъ, ежедневную газету „Колоколъ“.

Въ новомъ 1906 г. „Миссіонерское Обзоріе“ вступитъ во второе десятилѣтіе своей жизнедѣятельности во славу св. Церкви и на пользу дорогаго отечества.

„Миссіонерское Обзоріе“, отвѣчая запросамъ и нуждамъ современной церковной жизни, задачу миссіи не будетъ, какъ и ранѣе, исчерпывать узкими, специальными рамками воссоединенія съ Церковью нашихъ религіозныхъ диссидентовъ и огражденія православныхъ (отъ свободнаго нынѣ) уклоненія въ старообрядчество, сектанство и иновѣріе. Работая на пользу дѣла миссіи специальной, охранительной, „Миссіонерское Обзоріе“ въ тоже время поставляетъ неперемѣнно своею обязанностью выясненіе всѣхъ другихъ сторонъ православно-просвѣтительнаго дѣла и церковно-общественной жизни.

Въ частности въ виду грядущаго возрожденія соборнаго строя жизни нашей Церкви, „Мисс. Обзор.“, полагаетъ своимъ непремѣннымъ литературнымъ долгомъ выяснять и защищать идеалы соборной автономной Церкви, стоять на стражѣ истинно-христіанскихъ церковныхъ интересовъ духовенства, общества и народа, охраняя всемірно законныя права и авторитетъ пастырей Церкви. Словомъ, „М. О.“ будетъ способствовать росту, расцвѣту и силѣ вліянія церковной миссіи на общество, народъ и государственную жизнь православной Россіи.

„Всего надѣясь“ (1 Кор. 13, 7), „М. О.“ съ любовью будетъ звать старообрядческой и сектантскій міръ къ всецерковному единенію, говорить ищущей интеллигенціи братское, не поступающееся правдой, слово о чело-вѣкѣ, какъ сынѣ Отца Небеснаго, безсильнымъ созидать здоровую духовную жизнь одними собственными усилиями, безъ благодатной помощи, безъ руководства со стороны истинной вѣры и религіознаго корректива.

Христіанская правда и миръ о Духѣ Святомъ—вотъ знамя „Миссіонерскаго Обзорѣнія“ въ предстоящей его дѣятельности въ новомъ 1906 г. Программа журнала остается прежняя.

1) Руководственные (передовыя) статьи по апологетикѣ православія и по современнымъ церковно-общественнымъ вопросамъ, по миссіонерству и расколо-секто-вѣдѣнію. 2) Миссіонерскіе отвѣты на запросы и на сомнѣнія вѣрныхъ и отпавшихъ чадъ Церкви. 3) Изъ миссіонерскихъ записокъ и дневниковъ. Мысли и наблюденія текущей пастыре-миссіонерской практики. 4) Изъ миссіонерской полемики съ сектантами и раскольниками (образцовыя собесѣдованія). 5) Лѣтопись періодической духовной и свѣтской печати и новыя книги по вопросамъ вѣры и миссіи церкви. 6) Миссіонерство, сенты и расколъ. Хроника о дѣятельности епархіальныхъ миссіи и о современномъ состояніи и жизни русскаго сектантства и раскола. 7) Изъ міра инославія и заграничнаго сектантства (иностранныя хроника). 8) Корреспонденція „Мисс. Обзорѣнія“, извѣстія и замѣтки. 9) Отклики изъ литературы и жизни и жизненныя наблюденія, бесѣды „взыскующими путь, истину и жизнь“, обзорѣніе текущей литературы съ точки зрѣнія того же „исканія жизненной церковной правды“. Обмѣнъ мнѣній по поводу напечатанныхъ въ „Мисс. Обзор.“ статей. 10) Со скрижалей сердца (бесѣда редактора съ читателями по церковно-публицистическимъ вопросамъ, составляющимъ злобу дня въ жизни Церкви, народа и общества).

Что же касается новаго нашего изданія—ежедневной газеты „Колоколъ“—то задачи его двоякія: „Колоколъ“ будетъ органомъ общественнымъ и политическимъ, но въ то же время и церковнымъ. Новая газета будетъ выразителемъ и проводникомъ въ сознание и жизнь свѣтскаго общества и народа христіанскихъ началъ вѣры и нравственности и церковныхъ православныхъ идеаловъ, которыми жила и живетъ Св. Русь. А съ другой стороны „Колоколъ“ будетъ вѣстникомъ и истолкователемъ для народа и духовной среды, призываемой самимъ ходомъ нашей истории къ болѣе близкому и участливому отношенію къ жизни государственной,—здоровыхъ политическихъ теченій и созидательныхъ началъ христіанской политики, а также и истолкователемъ истиннаго пониманія дарованныхъ 17 окт. Россіи незыблемыхъ основъ гражданской и религіозной свободы.

Не тревожащій „набатъ“, а мирный „благовѣстъ“, зовущій всѣхъ на путь христіанскаго добра и правды, какъ въ области мысли, такъ и въ политической, общественной и церковной жизнедѣятельности,—вотъ основной и единственный мотивъ нашего „Колокола“, церковные и политическіе догматы котораго сводятся къ слѣдующимъ задачамъ: въ области религіозной „Колоколъ“ будетъ свято охранять въ сознаніи своихъ читателей богоучрежденный укладъ нашей св. и благодатной Церкви, звать къ примиренію и общей созидательной работѣ на пользу отчизны и Церкви разединенныя церковныя и политическія партіи и группы, относясь съ

христіанской терпимостью ко всѣмъ честнымъ и искреннимъ разномыслямъ.

Въ области гражданской „Колоколъ“ будетъ строго проводить христіанскій взглядъ на государственную политику, защищая то, что не нарушаетъ интересовъ правды Христовой, не одобряя того, что противорѣчитъ вѣчнымъ законамъ Божественной правды; стоять за выработку самобытныхъ государственныхъ формъ и строя обновленной единой нераздѣльной Россіи, въ живомъ единеніи Царя съ народомъ, въ лицѣ избранныхъ представителей послѣдняго; за право и правду, разныя для всѣхъ, за порядокъ и обезпеченіе правъ личности и собственности каждаго.

Церковный отдѣлъ „Колокола“ не замѣняетъ и не исключаетъ собой „Миссіон. Обзор.“, хотя основная задача обоихъ изданій одинакова. Но въ то время, какъ „Мисс. Обзор.“ будетъ давать матеріалъ фундаментальный (настольно-энциклопедическій), преимущественно, научный, не чуждающійся, впрочемъ публицистической обработки,—„Колоколъ“ будетъ слѣдить за нуждами времени и отвѣчать на запросы момента, являясь такимъ образомъ въ своемъ церковномъ отдѣлѣ органомъ публицистическимъ по преимуществу.

„Мисс. Обзорѣніе“, и при существованіи газеты „Колоколъ“ остается тѣмъ же единственнымъ и незамѣнимымъ въ области миссіонерской полемики и православной апологетики, органомъ внутренней миссіи, дающимъ пастырямъ и миссіонерамъ всестороннее обследованіе доктринъ и всѣхъ сторонъ современной жизни разнотѣрныхъ общинъ и церквей; указывающимъ всѣ мѣры, способы и средства къ успѣшному духовному воинствованію мечемъ Слова Божія, этого единственнаго орудія церкви въ защитѣ православія, обуреваемого со всѣхъ сторонъ враждебными ему теченіями.

Забываясь о полнотѣ свѣдѣній по церковному отдѣлу, редакция будетъ тщательно слѣдить за лѣтописью гражданской и политической жизни Россіи и за границы, за всѣми сторонами ея общекультурнаго развитія, отмѣчая важнѣйшія новости дня, давая въ своихъ нецерковныхъ отдѣлахъ читателю все, что обычно даютъ другія газеты того же объема и цѣны.

Въ своей церковной программѣ и сужденіяхъ по вопросамъ церковной жизни нашъ „Колоколъ“ не будетъ органомъ узко-клерикальнымъ (сословно-кастовымъ); наша газета поставляетъ себѣ задачей быть голосомъ всей Церкви, какъ тѣла Христова,—„Колоколу“ одинаково будутъ дороги, какъ правовыя и служебныя интересы духовенства, такъ и справедливыя церковныя требованія и нужды мірянъ.

Такъ какъ духовенство не имѣетъ возможности въ широкой прессѣ свободно заявить свой голосъ, открыто и искренно выразить свои чаянія и нужды, то редакция долгомъ считаетъ широко раскрыть столбцы безцензурнаго „Колокола“ для духовенства на защиту его правоваго положенія, особенно же въ виду предстоящихъ церковнаго всероссійскаго собора и церковной реформы.

Имѣя въ виду знакомить общество съ религіознымъ міромъ, съ бытовою и церковною жизнью старообрядчества и русскаго сектантства, съ церковно-приходскою жизнью инославныхъ церквей, редакция охотно откроетъ свои столбцы авторамъ и изъ этого лагеря для правдиваго слова и справедливыхъ заявленій о своихъ духовныхъ нуждахъ и церковныхъ дѣлахъ.

Въ этихъ видахъ, для обмѣна мнѣніями, расходящимися съ принципами и направленіемъ редакціи, мы открыли особый отдѣлъ „Свободное слово“.

„Колоколъ“ будетъ издаваться съ разрѣшенія Главнаго Управленія по дѣламъ печати по слѣдующей программѣ:

КОЛОКОЛЪ

Ежедневная общественная, церковная и политическая безцензурная газета.

I. Дѣйствія и распоряженія свѣтской и церковной власти.

- II. Телеграммы Россійскаго агенства и собственных корреспондентовъ.
- III. Руководящія статьи и замѣтки по текущимъ вопросамъ современной общественно-народной и церковной жизни въ Россіи, по внутренней и внѣшней политикѣ.
- IV. По Россіи: 1) внутреннія извѣстія и корреспонденціи о событіяхъ государственной и общественной жизни; 2) народное образованіе.
- V. Церковная жизнь. 1) Лѣтопись религіозной, просвѣтительной и бытовой жизни православнаго общества и народа. (Церковное устройство и жизнь епархій приходоу православныхъ братствъ, попечительствъ, кружковъ ревнителей церковно-христіанскаго просвѣщенія и т. п. 2) Церковно-общественная и бытовая жизнь въ старообрядчествѣ и русскомъ сектантствѣ. 3) Инославныя христіанскія церкви и общества въ Россіи и заграничій.
- VI. Периодическая свѣтская и духовная печать.
- VII. Петербургскій дневникъ. Хроника столичной жизни. Отчеты о засѣданіяхъ центральныхъ государственныхъ учреждений, ученыхъ обществъ и другихъ общественныхъ собраній.
- VIII. Иностранныя извѣстія. Вѣсти изъ славянскихъ земель.
- IX. Критика и библиографія. Новости свѣтской и духовной литературы.
- X. Свободное слово (трибуна). Отдѣлъ для обмѣна мнѣній читателей „Колокола“, за и противъ.
- XI. Фельетоны. Художественно-беллетристическія произведенія свѣтскаго и духовнаго содержанія, бытовые очерки и рассказы на русскомъ и малорусскомъ языкахъ; стихотворенія, культурно-критическіе очерки. Изъ міра науки и новѣйшихъ открытій и изобрѣтеній.
- XII. Общеполезныя и необходимыя свѣдѣнія по гигиенѣ, сельскому хозяйству, домоводству и проч.
- XIII. На каждый день. 1) Православный мѣсяцесловъ съ краткими свѣдѣніями изъ жизни дневныхъ святыхъ; 2) выписки текстовъ священнаго Писанія изъ дневныхъ апостольскихъ и евангельскихъ чтеній съ краткими нравственно-назидательными комментаріями; 3) размышленія святыхъ отцовъ, изреченія учителей жизни.
- XIV. Отвѣты на запросы читателей.
- XV. Справочный листокъ и объявленія.

Годовая подписная цѣна „Мисс. Обзоръ“ остается прежней — 6 р. подписная цѣна на „Колоколъ“ также 6 руб. съ пересылкой и 5 руб. безъ пересылки и доставки.

Подписавшіеся на оба изданія вносятъ только 10 руб., причѣмъ допускается разсрочка въ платежѣ, а именно; при подпискѣ вносится за оба изданія 6 р.; второй взносъ въ 4 руб. дѣлается къ Пасхѣ.

Для низшихъ членовъ клира, учителей народныхъ школъ и крестьянъ допускается разсрочка взносовъ по 1 руб. въ мѣсяцъ въ теченіе первыхъ 10 мѣсяцевъ.

Подписка на газету „Колоколъ“ принимается не мѣнѣе, какъ на 2 мѣс., по 1 руб. съ 1 числа каждаго мѣсяца и на полугодіе—3 р.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ (Невскій 153) въ редакціи „Колокола“ и „Мисс. Обзоръ“, а также во всѣхъ извѣстныхъ книжныхъ магазинахъ обихихъ столицъ и другихъ городовъ.

Бесплатное приложеніе на 1906 годъ.

По примѣру прежнихъ лѣтъ редакція „Мисс. Обзоръ“ и въ новомъ году рѣшила восполнить пастырскую мис-

сіонерскую бібліотеку новымъ капитальнымъ изданіемъ, бесплатно прилагаемымъ къ журналу „Мисс. Обзоръ“. Въ новомъ году будетъ разслана всѣмъ читателямъ, подписавшимся на оба изданія **Симфонія** на ветхій и новый завѣтъ съ общими и миссіонерскими параллелями въ 2-хъ томахъ.

Это новое изданіе по своему характеру, содержанию и задачамъ представляется единственнымъ въ нашей богословской справочной литературѣ, удовлетворяющимъ давней нуждѣ въ подобнаго рода пособіи: въ пастырскихъ, проповѣдническихъ и миссіонерскихъ трудахъ и занятіяхъ. Объемъ новаго изданія простирается до 500 страницъ или свыше 30 печ. листовъ большаго книжнаго формата и убористаго въ 2 столбца шрифта.

Цѣль этого новаго труда: а) дать почитателю Слова Божія,—этого „единого на потребу“ (Лук. 10, 42) конспективный обзоръ текстовъ свящ. Писанія въ словарномъ порядкѣ со всѣми параллелями, какъ Новаго, такъ и Вѣтхаго завѣта. б) Параллели свящ. Писан., помѣщенные въ существующихъ изданіяхъ Библіи подъ строчкою,—вынести изъ подъ слуда на видное мѣсто для общаго и спеціально-миссіонерскаго пользованія ими.

Для примѣра приводимъ нѣсколько выдержекъ изъ новаго труда въ томъ видѣ, какъ онъ печатается, дополнивъ здѣсь лишь краткое поясненіе.

Апостоловъ. 2 Кор. 11, 13—принимаютъ видъ а. Христовыхъ (Дѣян. 15, 24) (Тит. 1, 10—11; 2 Кор. 6, 4—5).

Здѣсь въ первой общей параллели указывается сущность лжеапостольства; изъ первой цитаты миссіонерской параллели, напечатанной крупнымъ шрифтомъ, вытекаетъ совѣтъ, какъ относиться вѣрующему къ лжеапостоламъ; послѣдняя цитата даетъ представленіе объ истинномъ апостольствѣ.

Блаженнѣе. Дѣян. 20, 35—б. давать, нежели принимать (Лук. 6, 38; 18, 22) (1 Кор. 9, 13; Фил. 4, 10—17)

Въ первой общей параллели развивается мысль: почему именно блаженнѣе давать, нежели принимать, а во второй—миссіонерской, предупреждается ложное понятіе текста; Дѣян. 20, 35, по которому пастыри будто бы не должны пользоваться пропитаніемъ за свой пастырскій трудъ,

Дароваль. Гал. 5, 1—стойте въ свободѣ, которую д. намъ Христосъ, и не подвергайтесь опять игу рабства (Дѣян. 15, 10; 1 Петр. 2, 16) (Гал. 5, 13; 1 Кор. 8, 9; 2 Кор. 3, 17).

Цитаты первой общей параллели развиваютъ мысль о христіанской свободѣ; цитаты слѣдующихъ трехъ миссіонерскихъ параллелей предупреждаютъ ложное пониманіе христіанской свободы.

Такая постановка работы, несомнѣнно принесетъ какъ читателю Слова Божія, такъ и миссіонеру несомнѣнную пользу не только въ справочномъ отношеніи при отысканіи нужнаго текста, но и въ дѣлѣ надлежащаго уразумѣнія текста свящ. Писанія. **Симфонія** уже въ рукописномъ видѣ встрѣтила полное сочувствіе и добрые компетентные отзывы со стороны специалистовъ миссіи и богослововъ. Надѣемся, что трудъ этотъ достигнетъ той цѣли, какаю намѣчена.

Въ отдѣльной продажѣ **Симфонія** будетъ стоить не мѣнѣе трехъ руб.

Давая этотъ трудъ въ качествѣ бесплатнаго приложенія, Редакція увѣрена, что отвѣчаетъ самой насущной нуждѣ, встрѣчаемой пастырями, проповѣдниками и миссіонерами, такъ какъ единственная удобная, не громоздкая и недорогая **Симфонія** Барятинской составляетъ нынѣ бібліографическую рѣдкость.

Издательница Ю. А. Скворцова.

Редакторъ А. И. Платоновъ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА „СВѢТЪ“

въ 1906 г.

Подъ редакцію В. В. Комарова.

1906 годъ для „СВѢТА“ есть его юбилейный годъ, двадцать пятый годъ изданія, подъ однимъ и тѣмъ же издательствомъ и одною и тою же редакціей.

Съ первыхъ дней изданія „СВѢТЪ“ всегда памятовалъ о широкомъ самоуправленіи и свободѣ русскаго народа, еще далеко до Рюрика, имѣвшаго самоуправлявшіеся общины и города, ничѣмъ не стѣсненные въ своемъ укладѣ, и подчинявшіеся лишь одной общей центральной власти, сильной и могущественной, но отеческой по своему существу, близкой и родной ему.

Но, нѣкогда, сильное самодержавіе, составлявшее въ Россіи гордость народную и ведшее народъ нашъ къ расширенію и славѣ, задремало, допустивъ развитіе близъ себя бюрократіи. Образовалось средостѣіе между Государемъ и народомъ и подъ вліяніемъ собственныхъ интересовъ явилось произвольное истолкованіе царскихъ указаній, поселявшее разладъ между царемъ и народомъ. Уединеніе и отдаленіе Царской власти отъ народа, сдѣлало ее беззащитной отъ западныхъ государствъ и дворовъ. Явилось непосредственное давленіе на личность правителя, поддержанное невыгодными родственными отношеніями. Въ высшіе государственные и общественные слои были введены чуждыя намъ понятія о власти и народѣ и нелюбовь къ послѣднему.

Русскій народъ, создавшій себѣ потомъ и кровью громадное государство, приравненъ нынѣ въ своемъ отечествѣ къ второкласснымъ народностямъ. Нѣмецъ, полякъ, еврей, грузинъ и шведъ нѣрѣдко становятся ближе къ престолу, чѣмъ русскіе. Православіе въ русскомъ государствѣ стало религіею какъ и всѣ остальные, не исключая язычества (ламаизма). Святость истины и непоколебимость догмата не признаются. Русскій народъ, составлявшій всегда центральную силу русскаго государства и источникъ его власти, широко покровительствовавшій всегда всѣмъ кореннымъ народностямъ и не обижавшій ихъ, никогда не помирится съ возрѣніемъ, принижаящимъ его самого и никогда не согласится занимать второе мѣсто въ своемъ собственномъ домѣ.

Положеніе Православія было поколеблено указомъ 17 апрѣля 1905 года. Переставъ быть главенствующею религіею, оно перестало быть и государственной силой. Съ 1905 года историческая миссія православія въ русскомъ государствѣ какъ бы оторшена въ сторону, съ чѣмъ также никогда не согласится русскій народъ.

Наступающій 1906-й годъ застанетъ русское государство замутившимся. Всѣ установленія государственныя въ броженіи. Рабочій вопросъ, искусственно созданный, обратилъ, на время, рабочихъ въ послушное орудіе анархіи. Обыкновенный разбой, по прежнимъ понятіямъ, стремится облечься въ благодидную одежду политическихъ идей. Обнаруживается явное стремленіе, — къ изумленію поддерживаемое даже въ верхнихъ слояхъ, — расколотъ историческое русское государство.

Но русскій народъ обратилъ всѣ ковы враговъ въ освободительное для себя движеніе. Онъ не падаетъ, а воскресаетъ и обновляется Высочайшій указъ 17 октября, давшій государству народоправіе, только развернетъ силы нашего народа. Уже близко время, когда народные представители всей Россіи сойдутся у трона и примутъ участіе въ законодательной государственной работѣ. Контроль дѣйствій министровъ и отвѣтственность министровъ и выборы мини-

стровъ и части Государственнаго Совѣта изъ состава выборныхъ людей — явятся уже сами собою, какъ логическое послѣдствіе созванія Думы.

Нерушимость государственной границы, преобладаніе русской народности въ русскомъ государствѣ, преобладаніе и главенствованіе, православія (необходимая реформа его близка къ осуществленію). Самодержавіе соединенное съ народоправствомъ, обновленное, сзывомъ выборныхъ Государственной Думы, работающее вмѣстѣ съ ними, избавленное отъ наносовъ родства, бюрократіи, или иноземныхъ вліяній, да будетъ свѣжею силою на благо народное.

Вотъ программа „СВѢТА“ въ 1906 году. Программа эта есть единственная, которую въ наше время смуты можетъ усвоить себѣ русскій народъ.

Подписная цѣна съ пересылкою и доставкой:

НА ГОДЪ. Съ 1 января по 31 декабря 4 р.

НА ПОЛГОДА. Съ 1 января или 1 іюля 2 р.

НА 3 МѢС. Съ 1 янв. 1 апр., 1 іюля или 1 окт. 1 р.

Гг. подписчики, которые будутъ подписываться на газету „СВѢТЪ“ и „СБОРНИКЪ РОМАНОВЪ“ и посылать деньги въ одномъ конвертѣ, благоволятъ высылать;

НА ГОДЪ. Съ 1 янв. по 31 дек. Газета и 12 книгъ романовъ 8 р.

НА ПОЛГОДА. Съ 1 января или 1 іюля. Газета и 6 книгъ романовъ 4 р.

НА 3 МѢС. Съ 1 янв., 1 апр., 1 іюля или 1 окт. Газ. и 3 книги романовъ 2 р.

Письма и деньги адресовать: С.-Петербургъ, редакція „СВѢТЪ“ Невскій, 136.

Открыта подписка на журналъ

на 1906 годъ

(сорокъ седьмой).

„Труды Кіевской Духовной Академіи“.

Цѣна за годовое изданіе 7 руб., за границу 8 руб. Журналъ выходитъ ежемѣсячно книгами отъ 10 до 12 листовъ.

Въ немъ печатаются статьи по всѣмъ отраслямъ науки, преподаваемыхъ въ Духовной Академіи, по предметамъ общеинтереснымъ и по изложенію доступнымъ большинству читателей, а также переводы творений блажен. Геронима и блаж. Августина, которые, въ отдѣльныхъ оттискахъ, будутъ служить продолженіемъ изданія подъ общимъ названіемъ: „Библиотека творений свв. отцевъ и учителей церкви Западныхъ“.

Указомъ Св. Синода отъ 3/2 февр. 1884 г. подписка какъ на „Труды“, такъ и на „Библиотеку творений свв. отцевъ и учителей церкви Западныхъ“ рекомендована для духовныхъ семинарій, штатныхъ монастырей, кафедральныхъ соборовъ и болѣе достаточныхъ приходскихъ церквей. Для ознакомленія съ прошлымъ журнала можетъ служить „Систематическій указатель статей, помѣщенныхъ въ Труд. Кіев. Акад.“ за 45 лѣтъ его существованія (1860—1904); какъ этотъ указатель, такъ и каталогъ книгъ, имѣющихся въ складѣ редакціи для продажи, высылаются по первому требованію.

Содержаніе: Отдѣлъ I. Епархіальныя распоряженія и извѣстія. — Отъ Варшавской духовной консисторіи. — Жертвованія. — Отдѣлъ II. Слово сказанное Высокопреосвященнымъ Никаноромъ, Архіепископомъ Варшавскимъ и Привислинскимъ. — Прощаніе Высокопреосвященнѣйшаго Никанора, Архіепископа Варшавскаго и Привислинскаго съ Гродненскою паствою и отбытіе Его изъ гор. Гродны въ г. Варшаву. — Обращеніе къ прихожанамъ церкви Александринской колоніи Варшавской губ. — Объявленія.

За Редактора, Протоіерей А. Ковальницкій.

Дозволено Цензурою—Варшава, 12 января 1906 года.

Типографія Варшавскаго Учебнаго Округа, Краковское Предмѣстье № 3.